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1. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Програмата е разработена в изпълнение на чл. 12, т. 1 от Закона за туризма и е в съответствие 

с политиката на местните органи за самоуправление относно туризма на местно ниво, която е 

определена в Закона за туризма. Регионалният план за развитие на Югозападен район и 

Областната стратегия за развитие също включват цели и мерки в областта на устойчивото 

развитие на туризма в региона. 

Общинските програми за развитие на туризма предвиждат дейности и финансова 

обезпеченост за: 

 подобряване на туристическите атракции и свързаната с тях инфраструктура; 

 създаване на нови и промотиране на вече съществуващите атракции и възможности 

заангажиране на свободното време на туристите; 

 ефективно използване на местния природен и културно-исторически потенциал за 

устойчиво развитие на туризма. Насърчаване на съпътстващите услуги, подпомагащи 

развитието на туризма; 

 развитие и промотиране на туристическия продукт, маркетинг и реклама; 

 развитие на мрежата за селски туризъм; 

Основната цел на настоящата програма е да послужи като ръководство за работа на 

общинска администрация и другите заинтересовани страни в сферата на туризма на 

територията на община Симитли. При разработването на програмата са взети под внимание 

условията и предпоставките, необходими за постигане на устойчиво и балансирано развитие 

на туризма, в съответствие с икономическите, социалните и екологичните аспекти.  

Община Симитли разполага с дадености, които могат да се използват за разработване и 

утвърждаване на комплексен туристически продукт с максимално ползване на наличните 

туристически ресурси, който да привлича туристи. Културното и историческо наследство 

представлява добра база с голям потенциал, който все още не е напълно разработен.  

Въпреки възможностите за насочване усилията на местната общност за развитие, 

обогатяване и популяризиране на туризма в общината, този сектор все още не е достигнал 

желаното ниво на развитие. Ето защо, в тази сфера е необходимо да се полагат значителни 

усилия от заинтересованите страни, за да се създадат необходимите условия за насърчаване и 

разнообразяване на туристическите дейности, за добавяне на стойност към местната 

икономика. 
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2. ХАРАКТЕРИСТИКА 

 

Георграфско положение 

Община Симитли е разположена на площ от 533 кв. км. в северозападната част на 

Благоевградска област. Общата площ на административния център град Симитли е 36,366 

кв.км. Река Струма разделя общинския център на две части - същинския град Симитли и 

квартал Ораново. От страна на квартал Ораново, р.Струма приема Градевската река, паралелно 

на която е и трасето на пътя за гр. Гоце Делчев. Община Симитли се намира на около 120 км. 

от столицата София и на 14 км. от областния център Благоевград; на 48 км северно от град 

Сандански и на около 70 км северно от ГКПП Кулата. Общината граничи с общините 

Благоевград, Кресна и Разлог, като западната й граница изцяло съвпада с националната граница 

на Р. България с Република Северна Македония. Общият брой на населението в общината по 

постоянен адрес към 31.12.2019 г. е 13 026 души. На територията на общината се намират 18 

населени места: общинският център гр. Симитли, с.Брежани, с.Брестово, с.Горно Осеново, 

с.Градево, с.Докатичево, с.Долно Осеново, с.Железница, с. Крупник, с.Мечкул, с.Полена, 

с.Полето, с.Ракитна, с.Сенокос, с.Сухострел, с.Сущица, с.Тросково и с.Черниче.  

 

Природни ресурси: 

 Релеф 

Релефът е разнообразен – от равнинен до високопланински, като в преобладаващата си част 

е планински и котловинен. Средната надморска височина на общината е 956 метра. Средната 

надморска височина на общинския център е около 332 метра, като най-високата точка е 340 

метра, а най-ниската е в индустриалната зона с кота 200 метра. На територията на Общината 

се намират Симитлийската котловина по средното течение на р.Струма, част от източните 
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склонове на планина Влахина, северозападните склонове на Пирин, северните на Малешевска 

планина (до Кресненския пролом) и южните на Рила (до Орановския пролом на р.Струма).  

 Климатична характеристика 

Климатът в района е умерено континентален с елементи на преходно средиземноморски и 

с подчертано планинско влияние във високите части. Средна годишна температура е 12.7°. В 

ниските части на планините зимата е сравнително мека, със сухо и горещо лятото и не много 

студена зима. От месечните валежи през пролетта максимумите са през май и юни – около и 

над 130 мм за високите части на Рила. Най-ниски са валежите през август и септември: в Рила 

– около 70 мм. Валежите са умерени, като средногодишната стойност на валежите е около 534 

мм, което позволява отглеждане на светло- и топлолюбиви култури: тютюн, мак. За 

териториите над 1000 м. надморска височина (за Рила и Пирин) и над 1500 м. надморска 

височина (за планините Влахина и Малешевска) климатът е планински. Характеризира се с 

обилни валежи, ниски температури и малка температурна амплитуда. Климатичните условия 

са благоприятни за развитие на рекреативен, планински и спортен туризъм. 

 Водни ресурси 

Територията на община Симитли се отводнява от р. Струма, третата по водосборен басейн 

у нас, леви притоци от Рила и Пирин са реките Брежанска, Сенокоска и Градевска, а десни 

притоци от Влахина и Малашевска планини – реките Стара, Сушична, Брезнишка. Разломната 

структура на релефа обуславя появата на термоминерални извори при гр. Симитли, с. Долно 

Осеново и с. Крупник. Сравнително високата температура на минералните извори ги прави 

подходящи за балнеолечение и оранжерийно производство. Изворите при гр. Симитли са 

алкални, сулфатни, богати на натрий и флуор, със слаба минерализация (около 0,5 - 0,6 гр/л), а 

измерената температура на водата е от 50ºС до 61ºС, според проучване от «Геохидродинамика» 

ЕООД за Проект за оразмеряване, изграждане и експлоатация на СОЗ на находище на 

минерални води “Симитли”, област Благоевград. Водата на тези извори е подходяща при 

заболявания на опорно-двигателния апарат, неврологични и кожни заболявания. 

 Защитени територии.  

На територията на общината се намират части от Национален парк “Пирин” и Национален 

парк “Рила”. Националният парк “Рила” попада на територията на община Симитли (с. Горно 

Осеново, с. Долно Осеново) с 1071,9 ха горски фонд и 573,0 ха високопланински пасища и 

ливади. Флората и фауната са представени от много редки, защитени видове, включително 

ендемични за Балканите и страната животни и растения. В Национален парк “Пирин” попадат 

землища на с. Градево, с. Сенокос и с. Брежани. В землищата на с. Градево са разположени 

109.4 ха горски фонд или 0.3 % от площта на парка, землището на с. Сенокос – 662.1 ха горски 

фонд или 1.7 % от площта на парка и землището на с. Брежани – 135.5 ха. горски фонд или 0.3 

% от общата площ на НП “Пирин”. Поради уникалността си НП "Пирин" e обявен за обект на 

Световното наследство според Конвенцията за природното и културното наследство на 

ЮНЕСКО. Наличието на части от националните паркове, попадащи на територията на 

общината представлява ресурс за екотуристическо предлагане и засилена икономическа 

активност за развитие на малките населени места. Със Заповед №РД -14 от 12.01.2012 год.на 

министъра на околната среда и водите е обявена защитена местност „Находище на осилест 

здравец” с. Сушица • Защитена зона „Орановски пролом – Лешко”(предмет на опазване: 

площта на природните обитания и местообитания на видове и техните популации) • Защитена 

зона „Пирин” – (предмет на опазване: площта на природните местообитания и местообитания 

на видове и техните популации) • Защитена зона „Рила”- (предмет на опазване: площта на 

природните метообитания и местообитания на видове и техните популации) • Защитена зона” 
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Кресна – Илинденци” – (предмет на опазване: площта на природните метообитания и 

местообитания на видове и техните популации) • Защитена зона „Кресна”- (предмет на 

опазване: дивите птици). 

 

Ресурси за развитие на различни видове туризъм. 

 

 В село Ракитна, разположено в полите на Пирин се намира волиера с 40 лешояда. Обектът 

представлява интерес за туристите, практикува се фототуризъм и наблюдение на лешоядите в 

естествена среда. Природна забележителност „Момина скала”се намира в началото на 

Кресненското дефиле. На територията на с. Сенокос има интересен многовековен бор в 

местноста „Св. Марина”; В м. „Свети Мина” се намира скален масив, който според преданията 

е трона на Крали Марко. Наблизо е и неговата стъпка, която е пълна с целебна вода. До това 

място има скален масив „Чучулигата”, а на скалата- скални икони. Околностите на град 

Симитли са богати на църкви и параклиси. Във всяко едно от селищата на общината има 

църква. Повечето от тях са обявени за паметници на културата с местно значение, а с 

регионално значение е тази в село Мечкул.  

 Църквата “Рождество на Пресвета Богородица” в град Симитли е построена през 1923 

година. Църквата е построена като храм-паметник в чест на загиналите войници от 7-ма Рилска 

дивизия по време на Балканската война. Представлява трикорабна псевдобазилика с притвор и 

камбанария. Иконите в църквата са рисувани през 1929 година. Интериора на църквата 

разкрива добрия художествен вкус на зографа.  

 Църквата “Св. Димитър Солунски” в село Брежани е построена през 1847г. Иконите в 

храма са дарения от хората. Стенописи няма, защото църквата е била опожарявана 2 пъти-от 

гърците и турците. 

 Манастирът “Свети Архангел Михаил” в село Брестово е построен през 1149 година. 

Древните майстори споявали камъните с хоросан, напоен с мляко. Манастирът се намира в 

долината на Стара река в махала Поповска, на около 20 километра от Симитли, под пътя за 

село Сухострел. Днес от него е останала само църквата, която е възстановена 1905 г. след 

голямото земетресение в района през 1904 година.  

 Църквата " Св. Архангел Михаил " в Горно Ораново е построена през втората половина 

на ХІХ в. (паметник на културата). Представлява трикорабна песвдобазилика, балкон, притвор 

и външна галерия.  

 Църквата “Св. Св. Петър и Павел” в село Мечкул е паметник на културата, строена през 

1892 г. Стенописите и иконостаса са дело на майстори от Банската иконописна школа.  

 Църквата "Св. пророк Илия" – с. Горна Железница е еднокорабна каменна сграда с 

полуцилиндричен дъсчен свод. Интересно изработени са дървената рисувана решетка на 

балкона и рисуваният амвон. Стенописите, на които са изобразени 20 сцени, са от 1905г., 

когато църквата е била възобновена. Рисуваният иконостас е украсен и с едра оцветена резба.  

 Църквата “Св. Илия” в село Градево е каменна трикорабна псевдобазилика с притвор и 

балкон над него. Над южния и западния свод има барелефи на дракони. Украсата на интериора 

е създадена през различни години от четирима зографи с единна, издържана в духа на местната 

възрожденска традиция.  

 Храмът “Св. Никола” в село Градево, махала „Овнарска”е разположен в подножието на 

планините Рила и Пирин. Той е построен през 1962г. Църквата е каменна трикорабна 

псевдобазилика с притвор и външна галерия от запад и от юг.  

 Останки от римски път и трако-римско селище са разкрити край село Полето. Участъкът 
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от трако-римския път е свързвал Централна Европа и Подунавието със Средиземноморието.  

 Средновековна крепост, известна като Римската стена, намираща се близо до град 

Симитли, в квартал Ораново в Симитлийската котловина.  

 Композиция Коматински скали край Брестово е “запазената марка за общината”. Сред 

другите дадености, с които може да се развива туризъм са местността „Предела”, хижи, 

вековни дървета в причудлива форма с енергийни полета в гората край Симитли, Орановския 

пролом, Слънчевия часовник край село Сенокос. 

 

Балнеология. Природата богато е надарила общината с минерални извори. Температурата 

на сега извиращите води варира в интервала 30 до 60 градуса. Повечето извори са бистри, без 

мирис и утайка, със съдържание на флуор, сулфат, силиций и натрий. Лечебните им свойства 

са с индикации към заболявания на опорно-двигателния апарат, гинекологични заболявания и 

на хронично-възпалителни процеси. Привлекателен е плувният комплекс с два открити 

минерални басейна в град Симитли. 

През 2020 год. се сключи Концесионен договор за предоставяне на концесия за 

строителство и управление на комплекс за масов спорт, рекреация и отдих на „Лесопарк с 

градски плаж“ в гр. Симитли, област Благоевград. В договора са предвидени  проектиране и 

изпълнение на основен ремонт, реконструкция на съществуващи строежи и на нови строежи, 

което ще допринесе за развитие на туризма. 

 

 
 

 

 

3. ТУРИСТИЧЕСКА ИНФРАСТРУКТУРА 

 

Природните дадености и съществуващата материална база, както и направените 

инвестиции по проекти в туристическа, културна, спортна и техническа инфраструктура са 

добра предпоставка за развитие на туристически продукт, изграден върху съчетанието на 
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атмосферата и културно-историческото наследство и съхранената природа в планините Пирин, 

Рила, Влахина и Малешевска. 

На територията на региона има изградена туристическа инфраструктура, но тя не е 

достатъчна за успешното развитие на туризма: множество хижи в местността “Предела”, в 

района на Кресненското дефиле се намират стая за гости „Мотел-ресторант Рай”, стая за гости 

„Мотел Мерина”, хотел “Струма” и стая за гости “Митьов хан”. В общината има и следните 

действащи хижи и къщи за гости: Хижа „Моравица” в землището на с.Брежани е с леглова база 

за 40 човека. Хижа “Предела” – собственост на туристическо дружество “Планинец”. Къщи за 

гости: “Галиана” с. Железница; „Спасителна“, с. Брежани, „Спа вила Пирин“, гр. Симитли; 

Семеен хотел “Найс” и Семеен хотел „Алпийска градина“, гр .Симитли; къмпинг „Х клуб“, 

община Симитли. Заведенията за хранене  и развлечение в края на 2020 г. са 25 на брой, като 

тук се включват ресторанти, кафе-аперитиви, сладкарници и снекбарове. Трябва да се 

отбележи и това, че съществена част от местата за настаняване са разположени в селата на 

общината. 

 

 

SWOT анализ - Община Симитли 

Силни страни Слаби страни 

• Стратегическо географско положение и 

отлична транспортна достъпност 

• Компактно разпределение на по-големите 

населени места, изискващо по-ниски 

разходи при изграждане на нова 

инфраструктура  

• Географско разположение в близост до 

Гърция и Република Северна Македония, 

към които има действащи ГКПП  

• Относително добра инфраструктурна 

осигуреност – пътища, комуникации 

• Близост до столицата и областния град  

• Висок дял на населението в трудоспособна 

възраст  

• Развити производствени умения в 

индустриалното производство и селското 

стопанство  

• Развита базова образователна мрежа и 

близост до средни и висши учебни 

заведения  

• Балансирано разпределение на основната 

част от населението в малък брой населени 

места  

• Изградена нова бизнес зона (конверсия на 

военна база)  

• Новостартирали дейности на територията 

на общината в леката промишленост  

• Липса на собствен финансов ресурс за 

поддържане на инфраструктурата  

• Лошо състояние на общинската пътната 

мрежа  

•Амортизирани водопровод и канализация 

в няколко населени места и липсата на 

такива в най-малките вископланински. 

• Липса на техническа документация и 

проектна готовност за изпълнение на 

определени обекти  

• Недостатъчна ресурсна осигуреност за 

газификация на общината  

• Висок процент на население с ниско 

образователно ниво  

• Липса на дефинирана политика за 

развитие на човешкия ресурс  

• Липса на газификация  

• Неразработена инвестиционна 

маркетингова платформа  

• Маломерност на обработваните 

селскостопански площи и ограничени 

възможности за развитие на 

хидромелиоративната мрежа  

• Слаба техническа обезпеченост на 

селското стопанство 
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• Традиции в отглеждането на зеленчуци и 

пасищното животновъдство  

• Относителна близост до големи 

консуматорски центрове  

• Осигурена транпортна и комуникационни 

връзки към тях  

 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗАПЛАХИ 

• Изграждане на автомагистрала Струма  

• Използване на геотермалните ресурси за 

отопление и производство на 

електроенергия • Близост на магистрален 

газопровод 

• Концентрация на населението в 

общинския център позволяващо добра 

организация при изпълнението на 

политиката за развитие на човешките 

ресурси  

• Възможност за разкриване и развитие на 

нови МСП свързани с изгражданетто на 

новата бизнес зона  

• Подобряване на икономическите връзки 

между субекти от общината и съседните 

държави  

• Развитие на дървообработваща и 

дърводобивна промишленост  

• Използване на хидротермалните ресурси 

• Зависимост от външно финансиране при 

изграждане или реконструкция на 

основните инфраструктурни съоръжения  

• Липса на икономическа ефективност при 

инвестиции в населените места извън тези с 

туристически потенциал  

• Засилване на миграционните процеси, 

особено сред младите хора  

• Влошаване на възрастовата структура на 

населението  

• Слаба професионална подготовка на 

кадрите  

 

4. ПОДХОДИ И ПАРТНЬОРИ ПО ПРОГРАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА В 

ОБЩИНА СИМИТЛИ 

Действията на общината и инвестиционните проекти в сферата на туризма трябва да 

спомогнат за благоприятни тенденции в сферата на туризма и създаване на нови работни места. 

Постигането на благоприятно за общината развитие може да се осъществи като се използват 

два основни подхода: 

 Инвестиционен подход - държавните институции, местните власти, частните 

предприемачи и неправителствените организации да играят съществена роля в предлагането, 

разработването и осъществяването на местни и чуждестранни инвестиции и за привличане на 

финансови средства за осъществяване на инвестиционни проекти за успешно развитие на 

туризма. 

 Ресурсен подход - максимално използване на местните туристически ресурси и 

потенциалните възможности и на наличната техническа, социална, здравна инфраструктура и 

материално-техническа база в туризма. 

В допълнение на тези два подхода трябва да се работи в две насоки - осигуряване на добре 

подготвени кадри в туризма, от една страна, и активен маркетинг и реклама на дестинацията. 

В новите условия трябва да доминират интересите на местните общности и те трябва да се 

отчитат при формиране на проекти, програми и привличане на инвеститори в сферата на 
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туризма. 

 

Планът за развитие е изграден върху мерки, интегриращи оползотворяването на: 

 наличните местни ресурси; 

 квалифицирана работна ръка; 

 активно предприемачество; 

 възстановяваща се икономическа активност; 

 устойчив туристически интерес; 

 запазено културно-историческо наследство; 

 наличие на възможности за териториално развитие на населените места; 

 висок потенциал на природните ресурси; 

 натрупан административен капацитет и капацитет за планиране и управление на 

проекти и привличане на външни ресурси; 

 осигуряване на финансиране за основни инфраструктурни проекти, свързани с 

развитието; 

 привличане на външни инвеститори за развитие на чисти и иновативни икономически 

дейности, допринасящи за разнообразяване на местната икономика; 

 координация на мерките за развитие на над общинско, областно и национално ниво за 

преодоляване на общи проблеми и нужди. 

Програмата за развитие на туризма представлява платформа за координирани съвместни 

действия на всички заинтересовани от туризма страни, за усвояване на туристическия 

потенциал, в съответствие с Плана за развитие на общината. Програмата е рамка, в която чрез 

свързани дейности се осигурява постигането на дадена цел или съвкупност от цели за 

определен период. Същевременно тя е съобразена с настоящите тенденции в развитието на 

туризма, условията на икономическо развитие на страната и възможностите за кандидатстване 

с проекти за европейско финансиране. Програмата систематизира целите, приоритетите и 

дейностите, чиято реализация ще води до утвърждаване на устойчиви схеми за развитие и 

управление на туристическите дейности в Община Симитли. 

Необходимо е конкретизиране и осъществяване на конкретни мерки, които да бъдат 

предпоставка за устойчивото развитие на туризма в региона като се осигури баланс на 

интересите на всички участници в туристическото обслужване - Община Симитли, фирмите и 

организациите, ангажирани в сектора и местното население. Предложените мерки се основават 

на набор от най-често прилагани и доказали ефективността си инструменти и интервенции за 

подкрепа на местното туристическо развитие, като в същото време е отчетено финансовото 

състояние и реални възможности на Община Симитли 

Основна роля при изпълнението на програмата ще играе Консултативния съвет по туризъм 

към Община Симитли. Тя е динамичен и отворен документ и може периодично да бъде 

допълвана съобразно с настъпилите промени в приоритетите на общината, в националното 

законодателството и други фактори със стратегическо значение.  

 

Партньори по програмата: 

 

 Дирекция Национален парк „Пирин“; 

 Дирекция Национален парк „Рила“; 

 Представители на хотели, мотели и къщи за гости; 

 Представители на ресторанти, кафета и питейни заведения; 
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 Майстори на художествени занаяти; 

 Туристическо дружество „Планинец“; 

 Спортни клубове в общината: ФК „Септември“, рафтинг X-клуб, АМС (Александър 

Моторспорт) Симитли, Тенис клуб Симитли-2017, ДФК“Малки шампиони“, Боксов 

клуб „Македония“, Спортен клуб „Малки грации“; 

 Читалищата в Община Симитли; 

 Неправителствени организации; 

 Община Симитли. 

 

5. ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ НА ПРОГРАМАТА 

 

 ГЛАВНА ЦЕЛ:  

Определяне на подходите и приоритетните действия за устойчиво развитие на туризма 

в община Симитли, разнообразяване на туристическите услуги в община Симитли, базирани 

на специфичното природно и културно-историческо наследство. 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ: 

  Балансирано развитие на туристическия продукт. 

  Провеждане на активна маркетингова политика на дестинацията за популяризиране и 

утвърждаване нейния имидж на туристическия пазар. 

 Укрепване на институционалната рамка за развитието на туризма в общината. 

  Насърчаване координирането на политиката и сътрудничеството между местната 

власт, частния сектор и неправителствените организации. 

 

Основните направления, свързани с развитието на туризма в общината, ще се базират на 

потенциала (природно и културно-историческо наследство), с който тя разполага, като 

продуктовата диверсификация се осъществи чрез разработването на нови продукти. 

Традициите, природните дадености и местоположението на общината са предпоставка за 

развитието на различни видове туризъм, определящи туристическия продукт на общината: 

 Културен /младежки, фестивален, специализиран/; 

 Религиозен /над 50 църкви и параклиси/ 

 Познавателен /ученически, младежки/; 

 Рекреативен /зимен и летен/; 

 Планински /спортен и хоби/;  

 Семеен; 

 Селски; 

 Екологичен; 

 Лечебен; 

 Туризъм, свързан с популяризиране на традиционни български занаяти; 

 Спортен; 

 Конферентен. 

 

Основните предизвикателства и рискове са свързани с инфраструктурното осигуряване, 

изграждането на съоръжения за допълнителни развлекателни дейности и атракции . 
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ПОДЦЕЛИ: 

Да идентифицира, анализира и предложи конкретни мерки и решения за проблемите в 

сферата на туризма. 

Да открои приоритетите в разглежданата област. 

Да обедини усилията на общинските органи, държавните институции, частния бизнес, 

населението, НПО и частния бизнес на територията на общината за усвояване на туристическия 

потенциал и за развитието на туризма. 

Да използва оптимално ограничените финансови и човешки ресурси като ги съсредоточи 

за решаване на приоритетните проблеми. 

Дейностите, които имат най-голямо значение за бъдещото туристическо развитие на 

Община Симитли са: 

 Реклама на туристическия продукт; 

 По-добра инфраструктура; 

 Реставрация на културно-исторически паметници; 

 Опазване и поддържане на околната среда; 

 Изработване  на туристически стоки, предоставяне на нови услуги и подобряване на 

качеството им. 

 

 

МЕРОПРИЯТИЯ ИНСТИТУЦ

ИИ, 

ОТГОВАРЯ

ЩИ ЗА 

МЕРОПРИЯ

ТИЯТА 

ПЕРИОД 

НА 

РЕАЛИЗ

АЦИЯ 

НЕОБХОДИ

МИ 

СРЕДСТВА 

ИЗТОЧНИК НА 

ФИНАНСИРАНЕ 

1 2 3 4 5 

ПРИОРИТЕТ I. ИЗГРАЖДАНЕ НА НОВА И ПОДДЪРЖАНЕ НА СЪЩЕСТВУВАЩАТА 

ИНФРАСТРУКТУРА, ОБСЛУЖВАЩА ТУРИЗМА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНАТА 

И ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТИ - ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ 

Изработване и монтиране на 

информационна и указателни 

табели, маркировка, 

почистване 

 

 

 

Община 

Симитли, 

Добдоброволц

и 

 

 

 

   

 

постоянен 

ежегодно 

 

1000 лв. 

 

Туристически данък, 

общински бюджет 

 Вв  

- Ремонт и възстановяване на 

музей в с. Крупник; 

-  

- Реставрация на църквите 

„Св.Св. Петър и Павел“ и св. 

„Илия“ в с. Мечкул и с. 

Сенокос; 

 

 

 

 

. 

 

2022 г. – 

2023 г. 

 

 

2023-

2025г. 

 

 

 

30 000 лв. 

 

 

 

50 000 лв. 

 

 

 

Общински бюджет 

 

 

 

ЕП 
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-  

- Облагородяване на 

Мегалитно скално светилище 

св. Мина, с. Мечкул; 

- Създаване на музей на 

историческо наследство на 

община Симитли  

 

 

2022 

 

2023-

2025г. 

 

 

10 000 лв. 

 

30 000 лв. 

 

 

 

ЕП 

 

ЕП 

 

Реконструкция, изграждане и 

поддръжка на зелени площи и 

детски площадки. 

 

Община 

Симитли 

 

постоянен 

 

5000лв 

Общински бюджет 

 

Програмата за трансгранично 

сътрудничество Гърция - 

България 2014-2020. С проект 

„Ривър +“,  

„Развитие на алтернативни 

форми на туризъм в 

трансграничния регион между 

България и Македония“ 

Община 

Симитли 

Община 

Струмяни 

Община 

Ираклия 

Община 

Синтихи 

Емануил Папа 

Агенция за 

развитие 

2021-2023 1 415 000ЕUR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Програма ТГС 

Гърция-България 2014-

2020г. 

Изготвяне на технически 

проекти за изграждане и 

рехабилитиране на 

съществуващата техническа и 

туристическа 

инфраструктура, с които 

общината да кандидатства за 

финансиране по съответните 

програми през програмен 

период 2021 - 2027 г. 

Община 

Симитли 

постоянен  Общински бюджет 

ггггИзграждане на 

инфраструктура към 

туристическите обекти на 

територията на общината: 

по 

- подобряване достъпа до 

„Тросковския манастир“; 

-- в 

- изграждане и маркировка на 

туристическата пътека в с. 

Брестово; 

 

- маркировка на туристическа 

пътека с. Мечкул- Св. Мина- 

  

2023 г. 

 

 

 

2022 г. 

 

 

2023 г. 

 

100 000 лв. 

 

 

 

100 000 лв. 

 

 

70 000 лв. 

 

 

50 000 лв.  

 

 

 

ЕП 

 

 

 

ЕП 

 

 

Общински бюджет 

 

 

ЕП 
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Скалния град под 

подножието на връх Пирин; 

 

- туристически маршрут 

„Римски път-пътя на виното, 

с. Полето, Брежани, Ракитна, 

Мечкул, Сенокос“; 

- облагородяване на 

природната забележителност 

Коматински скали; 

 

- изграждане на трасе за АТВ 

и мотокрос; 

- 

 

 

 300 000 лв. 

 

 

  

300 000 лв. 

 

 

 

 

 

 

 

ЕП 

 

 

 

ЕП 

Проучване и маркиране на 

нови велосипедни маршрути 

Община 

Симитли 

 м. 

септември 

2021 г. 

1000лв. Туристически данък, 

други източници 

ПРИОРИТЕТ II. ОРГАНИЗИРАНЕ НА СЪБИТИЯ И МЕРОПРИЯТИЯ С МЕСТНО И 

НАЦИОНАЛНО ЗНАЧЕНИЕ, КОИТО ДОПРИНАСЯТ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ТУРИЗМА 

Изработване и 

популяризиране на културен 

календар на общината за 2021 

– 2023 г. 

Община 

Симитли 

Народни 

читалища 

Представители 

на бизнеса 

м. януари 

 

всяка 

година 

 

 

Изпълнение на дейностите, 

заложени в културните 

календари на Община 

Симитли за 2021-2023 г. за 

разнообразяване на 

туристическото предлагане 

Община 

Симитли, 

Народни 

читалища, 

Представители 

на бизнеса 

постоянен 100 000 лв. Туристически данък, 

Министерство на 

културата, 

Министерство на 

финансите, Общински 

бюджет, дарения, други 

източници 

Изработване и 

популяризиране на спортен 

календар за 2021 – 2023 г. 

Община 

Симитли, 

спортни 

клубове, 

училища  

м. януари 

всяка 

година 

  

Изпълнение на дейностите , 

заложени в спортния календар 

на община Симитли за 2021 – 

2023 г. 

Община 

Симитли 

постоянен 200 000 лв. Общински бюджет, 

дарения, други 

източници 

ПРИОРИТЕТ III. ПРОВЕЖДАНЕ НА ГЪВКАВА ТУРИСТИЧЕСКА ПОЛИТИКА НА 

ОБЩИНСКО НИВО 
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Участие в инициативи и 

проекти в рамките на 

Европейската мрежа на 

регионите за устойчиво и 

конкурентно развитие на 

туризма 

ОбА постоянен 500лв. Общински бюджет, 

други източници 

Поддържане и надграждане на 

традициите за кукерството.   В 

сайта на общината. ОбА 

 

постоянен 

пос 

  

Събиране, поддържане и 

оповестяване на сайта на 

общинска администрация на 

актуална информация 

относно туристически 

изложения, срещи, семинари, 

обучения и други прояви в 

България. 

ОбА 

 

 

 

постоянен 

  

Събиране и поддържане на 

актуална информация 

относно възможностите за 

кандидатстване с проекти, 

свързани с развитие на 

туризма, и оперативното й 

предоставяне на всички 

заинтересовани 

ОбА 

 

 

 

постоянен 

  

Тематични маршрути 

свързани с местни празници и 

фестивали - традиционни 

празници, патронни 

празници, народни обичаи, 

чествания на творци и др. 

Община 

Симитли, 

читалища 

 

 

 

постоянен 

  

Сътрудничеството с общини 

от други европейски държави 

за реализация на съвместни 

проекти. 

Община 

Симитли 

постоянен   

ПРИОРИТЕТ IV. РЕКЛАМА НА ТУРИСТИЧЕСКИЯ ПРОДУКТ, ЕФЕКТИВНА 

МАРКЕТИНГОВА ПОЛИТИКА ЗА ПОПУЛЯРИЗИРАНЕТО И НАЛАГАНЕТО ИМ НА 

ТУРИСТИЧЕСКИЯ ПАЗАР 

     

1. Изработка на рекламни 

материали за общината. 

2. Изграждане на 

информационен туристически 

Община 

Симитли,  

2023-2025 

г. 

 

 

2 500 лв. Общински бюджет 

ЕП 

ЕП 
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център в гр. Симитли. 

3. Изграждане и 

маркировка на туристическа 

пътека в с. Брежани. 

4. Маркировки на 

туристически пътеки в 

с.Сенокос. 

5. Изграждане и 

маркировка на велосипедна 

алея в гр. Симитли. 

 

 

2022-2023 

г. 

 

 

 

 

2023 г. 

 

Общински бюджет 

 

 

ЕП 

 

 

Общински бюджет 

Участие в туристически борси Община 

Симитли, 

Представители 

на бизнеса 

постоянен 5 000 лв. Общински бюджет 

Поддържане сайт на община 

Симитли за туристическото 

предлагане; 

Община 

Симитли 

 

постоянен   

 

 

6. МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА ПРОРГАМАТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА 

 

Планът за мониторинг и оценка осигурява публичност и прозрачност на постигнатите 

резултати и идентифицираните проблеми, като използва следните ключови индикатори: 

 Брой на новосъздадена леглова база. 

 Брой извършени нови категоризации на туристически обекти. 

 Брой регистрирани туристи в местата за настаняване. 

 Брой туристи, посетили общинските туристически атракции. 

 Брой създадени нови или подобрени туристически атракции. 

 Брой нови маркетингови инициативи. 

 Брой реализирани рекламни кампании. 

 Брой участия в туристически борси, мрежи и партньорства. 

 Брой участия в семинари, конференции и изложения в областта на туризма. 

 Брой нови модерни общински услуги за бизнеса и гражданите в областта на туризма. 

 Брой нови проекти, подпомагащи развитието на туризма. 

 Равнище на заетост и безработица в общината. 

 

 

7. ФИНАНСИРАНЕ 

 

Осъществяването на целите, заложени в програмата, изисква значителни финансови 

ресурси  съгласно чл. 60, ал.1 от Закона за туризма, средствата за развитието на туризма в 

общините се набират от : 

 Средства, предоставени за изпълнение на целеви програми и проекти; 

 Средствата, събрани от туристически данък; 
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 Дарения и помощи, средства по международни програми и споразумения, когато не е 

предвидено те да постъпят в държавния бюджет.  

 

8. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ 

 

Ефективно туристическо развитие, подчинено на опазването, възстановяването и 

съхраняване на природното и културно - историческо наследство за бъдещите поколения; 

 По-високо качество на живот на местното население в общината в икономически, 

социален и психологически аспект; 

 Решаване на маркетингови задачи и постигане на стандартите за качество на 

предлаганите туристически услуги; 

 Подобряване качеството на услугите, предлагани в общинските туристически обекти.  

 Създаване и подобряване на условията за достъп до места с потенциал за развитие на 

туризма;  

 Обособяване и изграждане на нови места за отдих и спорт;  

 Поддържане на маркировката на пешеходните туристически маршрути;  

 Почистване на пространствата около туристическите обекти и спазване на режим на 

ползване. 
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